



సంపుటి : 1 సంచిక : 213 ఎడిటర్ & పబ్లిషర్ : ఓబులశెట్టి రాధాకృష్ణ దాస్ సోమవారం 1 జూలై 2024 పేజీలు 8 : వెల 3/- ఒంగోలు

VOLUME : 01 ISSUE : 213 EDITOR & PUBLISHER : OBULASETTY RADHAKRISHNA DASS PUBLISHED : ONGOLE Monday 1 July 2024 PAGES : 8 PRICE : 3/-

ప్రైవేట్ స్కూల్లో యూనిఫామ్లు పుస్తకాల పేరుతో నిలువు దోపిడీ!



నోటీస్ బోర్డులో కనపడని ఫీజు వివరాలు.
ప్రైవేట్ స్కూల్స్ లో కనబడని నియమ నిబంధనలు!
ప్రైవేటు పాఠశాలల తీరు నియంత్రించే వాళ్ళు ఎవరూ..? ఎక్కడా?
పెన్-పెన్సిల్ తప్ప అన్ని స్కూల్స్‌నే తీసుకోవాలా?
నిద్రపోతున్న తెలంగాణ రాష్ట్ర విద్యార్థుల అధిక ఫీజుల వసూళ్లపై ప్రత్యేకం!

షాన్ముఖ వెలుగు స్టేట్ బ్యూరో హైదరాబాదు జూన్ 30 తెలంగాణ రాష్ట్రంలోని ప్రైవేట్ పాఠశాలల యాజమాన్యాలు పుస్తకాలు ఫీజులు యూనిఫాం ల పేరుతో తల్లిదండ్రులను నిలువు దోపిడీ చేస్తున్నాయి. వేలాది రూపాయలు అడ్డగోలుగా ముక్కుపిండి వసూలు చేస్తున్నారు. దీంతో విద్యార్థుల తల్లిదండ్రులు తలదాచుకుంటున్నారు. విద్యార్థుల తల్లిదండ్రులు తమ పిల్లలను ప్రైవేటు పాఠశాలల్లో చదివించాలనే మోజులో నానా అవస్థలు పడి వేలాది రూపాయలు చెల్లిస్తున్నారని విద్యార్థుల తల్లిదండ్రుల బలహీనతను ఆసరాగా తీసుకొని ప్రైవేటు పాఠశాలలు నిబంధనలకు విరుద్ధంగా వేలాది రూపాయలు దోపిడీ చేస్తున్నారు. కొన్ని పాఠశాలలకు అయితే ఆట స్థలం కాని కనీస మౌళిక వసతులు గాని లేవు. కానీ విద్యా శాఖ అధికారులు మాత్రం ముందుపులు తీసుకొని ప్రైవేటు పాఠశాలలకు

అనుమతులు ఇస్తుండటంతో ఏళ్ల తరబడి కొన్ని ప్రైవేటు పాఠశాలలు అలాగే నడుస్తున్నాయి ఇదంతా ఒక ఎత్తు కాగా పుస్తకాలు, యూనిఫాం పేరుతో ఈ ఏడాది గతంలో ఎన్నడూ లేని విధంగా దోపిడీ చేస్తున్నారు. ఒక్కో విద్యార్థి నుంచి తరగతులను బట్టి నాలుగు వేల రూపాయల నుంచి ఎనిమిది వేల రూపాయల వరకు పుస్తకాల కోసం, యూనిఫాం ల కొరకు రూ. 4 నుంచి రూ. 6 వేలు వసూళ్లు చేస్తున్నారు. ప్రైవేటు పాఠశాలలు అడ్డగోలుగా వేలాది రూపాయలు వసూళ్లు చేయటం వల్ల విద్యార్థుల తల్లిదండ్రులు తీవ్ర ఆనందాన్ని వ్యక్తం చేస్తున్నారు.

ప్రైవేటు పాఠశాలలను నియంత్రించే వాళ్ళు ఎవరు..? ఎక్కడా?

ఫీజు నోటీసు బోర్డులో నమోదు చేయాలి. ప్రైవేట్, కార్పొరేట్ పాఠశాలలో ఫీజులు నియంత్రించు పక్కనపెట్టి ఇష్టారాజ్యంగా వసూలు చేస్తున్నా జిల్లా విద్యార్థుల అధికారులు చూసి చూడనట్టు వ్యవహరిస్తున్నారు. ఫీజులు ఏ తరగతి కి ఎంత తీసుకుంటారు అన్నది నోటీసు బోర్డులో నమోదు చేయాలి. కానీ విద్యార్థి సంఘాలు

పదేపదే చెబుతున్నా ఎవరూ పట్టించుకోవడం లేదు. ఫీజులు వసూలు తోపాటు పుస్తకాల పేరుతో మరి కొంత లాగుతున్నారు. ఇప్పటికైనా అధికారులు స్పందిస్తారా లేక ప్రైవేటు మామూళ్ల మత్తులోనే ఉంటారా వేచి చూడాలి.

ప్రైవేట్ స్కూల్స్ లో కనపడని నిబంధనలు!

ప్రైవేటు పాఠశాలలు కొన్ని నిబంధనల ప్రకారం నడవడం లేదు. పాఠశాలలకు మైదానాలు ఉండవు, రిజిస్ట్రేషన్ కోసం ఎక్కడో మైదానం చూపిస్తారు. అది ఎక్కడుండో విద్యార్థులకు ఎప్పటికీ తెలిసి పరిస్థితి ఉండదు. ఇంకొన్ని స్కూల్స్ అయితే రోడ్డు పక్కనే విద్యా సంస్థలు నడుపుతూ విద్యార్థులను శబ్ద కాలుష్యానికి గురి చేస్తున్నారు. చాలా స్కూళ్లలో ఫైర్ సేఫ్టీ కూడా ఉండడం లేదు. ఉన్నా నామమాత్రంగానే పాఠశాలలు నిర్వహిస్తున్నారన్న విమర్శలు వినిపిస్తున్నాయి. ఎవరికి చెప్పినా అయినా ఇబ్బంది తట్టుకోలేకపోతున్నారు. కొంతమంది పిల్లల తల్లిదండ్రులు అడిగితే మా పిల్లలు స్కూల్లో చదువుతారు. కాబట్టి ఎవరి మీద కంప్లెంట్ ఇవ్వలేమని మా పిల్లలు చదువులో స్కూల్లో ఇబ్బంది పడతారని

భయపడి ముందుకు రావడం లేదని విద్యార్థుల తల్లిదండ్రులు ఆవేదన వ్యక్తం చేస్తున్నారు.

పాతుకుపోయిన విద్యార్థుల అధికారులు.

ఒకప్పుడు పాఠశాలలో ఏం జరుగుతుంది ఎంత సంఖ్య ఉంది ఎలా నిర్వహిస్తున్నారు విద్యార్థులకు ఎలాంటి సమస్యలు ఉన్నాయి ఉపాధ్యాయుల పైన విద్యార్థుల చదువులకు సంబంధించి పేరెంట్స్ ఎలాంటి అభిప్రాయాలు చెబుతున్నారని విందామనే కనీస అవకాశం కూడా ఇవ్వడం లేదనేది జగమెరిగిన సత్యం. ఇదిలా ఉంటే కొన్ని మండలాలలో విద్యార్థుల అధికారులు మాత్రం ఏళ్లతరబడి ఇక్కడే పాతుకుపోయి అటు ప్రయివేటు పాఠశాలలకు లాభాల తెస్తున్నారే తప్ప లక్షలు ఖర్చు చేస్తున్న తల్లిదండ్రులకు ఎలాంటి ఉపయోగం లేదనే విమర్శలు బాహుళంగానే వినిపిస్తున్నాయి. మరి ఉన్నాధికారులు ఇప్పటికైనా స్పందించి ప్రయివేట్ పాఠశాలలపై కింది స్థాయి అధికారులపై ప్రత్యేక చర్యలు తీసుకోవాలని విద్యార్థి సంఘాలు, పేరెంట్స్ డిమాండ్ చేస్తున్నారు. రాష్ట్ర ప్రభుత్వం ఎలాంటి నిర్ణయాలు తీసుకుంటుందో ఇక వేచి చూసే ధోరణి లో తల్లిదండ్రులు ఉన్నారు



పుడ్ పాయిజన్ కు కారణమైన కరీంనగర్ శ్రీ చైతన్య కాలేజీ హాస్టల్ ను మూసివేయాలి

షాన్ముఖ వెలుగు స్టేట్ బ్యూరో హైదరాబాదు జూన్ 30 కరీంనగర్ నగరంలోని మంకమ్మతోటలో ఉన్న శ్రీ చైతన్య కళాశాల హాస్టల్ లో విద్యార్థులు తిన్న టిఫిన్ పుడ్ పాయిజన్ కావడం వల్ల విద్యార్థులు తీవ్ర అస్వస్థతకు గురయ్యారని వీరిని రాఘవేంద్ర హాస్పిటల్ లో ఏబిఎన్ఎఫ్ జిల్లా ప్రధాన కార్యదర్శి మచ్చ రమేష్ విజిఎఫ్ జిల్లా అధ్యక్షులు బోనగిరి మహేందర్ ప్రధాన కార్యదర్శి బ్రాహ్మణ పల్లి యుగంధర్ నగర కార్యదర్శి చెంచల మురళి ఎస్ఎఫ్ఐ జిల్లా ఉపాధ్యక్షులు తిప్పార పురోహిత్ నగర కార్యదర్శి వినయ్ సాగర్ ఎంఎన్ఎఫ్ జిల్లా అధ్యక్షులు చెంచల సవీన్ విజిఎన్ఎఫ్ నాయకులు కనీరెడ్డి సందీప్ రెడ్డి వినయ్ పరామర్శించారు. అనంతరం శ్రీ చైతన్య కళాశాల యాజమాన్యం మొండి వైఖరిని నిరసిస్తూ కళాశాల ముందు విద్యార్థి యువజన సంఘాల ఆధ్వర్యంలో ధర్నా నిర్వహించారు ఈ సందర్భంగా విద్యార్థి యువజన నాయకులు మాట్లాడుతూ కరీంనగర్ నగరంలో విచ్చల విడిగా ప్రైవేట్ హాస్టల్ లు నెలకొన్నాయని వీటిని పర్యవేక్షించే అధికారాలే లేకపోవడం వల్ల ఇష్టానుసారం నిర్వహిస్తున్నారని ఎవరు కూడా ప్రభుత్వ నిబంధనలు పాటించడం లేదని శ్రీ చైతన్య కాలేజీలో జరిగిన సంఘటన దీనికి ఉదాహరణ అని ఆయన ఆరోపించారు. లక్షలాది రూపాయల ఫీజులు వసూలు చేస్తూ ప్రైవేట్ కళాశాలలో తన ఇష్టారాజ్యంగా వ్యవహరిస్తున్నారని వీరిని నియంత్రించడంలో అధికారులు పూర్తిగా విఫలమయ్యారని ఆయన ఆగ్రహం వ్యక్తం చేశారు. విద్యార్థులకు రోజు ఇచ్చే ఆహారంలో నాణ్యత లేనివివరాలను నాణ్యత ప్రమాణాలు పాటించని కాలేజీ హాస్టల్ యాజమాన్యం వారిపై క్రిమినల్ కేసులు నమోదు చేయాలని వారు డిమాండ్ చేశారు. కనీసం నెలకు ఒకసారి అయినా పుడ్ సేఫ్టీ అధికారులు మునిఫ్ అధికారులు వసతి గృహాలను సందర్శిస్తే వీరు ఇచ్చే ఆహారం ఏ విధంగా ఉంటుందో అర్థమవుతుందని ఆన్నారు. నగర కేంద్రంలో విచ్చలవిడిగా ఇష్టారాజ్యంగా ప్రైవేట్ కళాశాలల హాస్టల్ లలో రాత్రి మిగిలిన



అన్నాన్ని కిచిది గా మార్చుతున్నారని పరిశుభ్రత పాటించకుండా నాణ్యత లేని నిత్యావసర వస్తువులను నాసిరకం వాడుతున్నారని దింతో విద్యార్థులకు నష్టం జరిగిందని ఆన్నారు. ఇంత జరిగినా కానీ శ్రీ చైతన్య కళాశాల చైర్మన్ అస్వస్థతకు గురైన విద్యార్థులను పరామర్శించకపోవడం దుర్మార్గమని ఆగ్రహం వ్యక్తం చేశారు. ఈ ఘటనపై వెంటనే జిల్లా కలెక్టర్ స్పందించి కిందిస్థాయి అధికారులకు ఆదేశించి ప్రతి హాస్టల్లో తనిఖీ చేయాలని ఆయన డిమాండ్ చేశారు. అస్వస్థతకు గురైన విద్యార్థులకు మెరుగైన వైద్యం అందించాలని ఆయన కోరారు. లేని పక్షంలో విద్యార్థి యువజన సంఘాల ఆధ్వర్యంలో ఆందోళన చేస్తామని హెచ్చరించారు.

రాష్ట్రంలో పూర్తిస్థాయిలో డిజిటల్ పాఠాలు

- ఇకపై అందులోనే డిజిటల్ పాఠాలు
- విద్యార్థులకు పూర్తి స్థాయి డిజిటల్ పాఠాలు అందించేందుకు టీ-సాట్ నెట్వర్క్ ప్రణాళిక సిద్ధం
- ప్రాథమిక విద్యకు సంబంధించి తెలుగు, హిందీ, ఇంగ్లీష్, మ్యాథ్స్, సైన్స్ మరియు సోషల్ స్టడీస్ పాఠ్యాంశాల ప్రసారాలుంటాయి
- పాఠశాలల్లో ప్రత్యక్షంగా పాఠాలు వినలేని విద్యార్థులు ఆన్ లైన్ పాఠాలు వినేందుకు చక్కటి అవకాశం





నేడు రాష్ట్రవ్యాప్తంగా

పింఛన్ల పండ్లగ

- ఉదయం 6 గంటల నుంచి పింఛన్ల పంపిణీకి విస్తృత ఏర్పాట్లు
- జిల్లావ్యాప్తంగా పింఛన్ల పంపిణీ చేయనున్న 8,500 ఉద్యోగులు
- జిల్లాలో 313757 మంది లబ్ధిదారులకు రూ.214.50 కోట్లు పంపిణీ
- రాష్ట్ర పురపాలక, పట్టణాభివృద్ధి శాఖ మంత్రి నారాయణ



NELLORE MUNICIPAL CORPORATION నెల్లూరు నగర పాలక సంస్థ

(షణ్ముఖ వెలుగు బ్యూరో, నెల్లూరు, జూన్ 30)
 రాష్ట్రవ్యాప్తంగా సోమవారం తెల్లవారుజామున నుండి పండగ వాతావరణంలో సామాజిక పింఛన్ల పంపిణీకి విస్తృత ఏర్పాట్లు చేసినట్లు రాష్ట్ర పురపాలక శాఖ మంత్రి డాక్టర్ పొంగూరు నారాయణ వెల్లడించారు. ఆదివారం సాయంత్రం నెల్లూరు నగరంలోని స్థానిక నగరపాలక సంస్థ కార్యాలయంలో పార్లమెంటు సభ్యులు వేమిరెడ్డి ప్రభాకర్ రెడ్డి, నెల్లూరు రూరల్ ఎమ్మెల్యే కోటంరెడ్డి శ్రీధర్ రెడ్డితో కలిసి



పింఛన్ల పంపిణీ పై అధికారులతో మంత్రి సమీక్ష సమావేశం నిర్వహించారు. జిల్లాలో పింఛన్ల పంపిణీకి సంబంధించిన వివరాలను డిఆర్ డిఎ పిడి సాంబశివారెడ్డి ప్రజాప్రతినిధులకు వివరించారు. అనంతరం మంత్రి నారాయణ మీడియాతో మాట్లాడుతూ సోమవారం ఉదయం 6 గంటల నుండి సామాజిక పింఛన్ల పంపిణీ కార్యక్రమం ప్రారంభం కానున్నదని పేర్కొన్నారు. ఒక్క రోజులోనే నూరు శాతం పింఛన్ల పంపిణీ చేయాలని లక్ష్యంతో జిల్లా యంత్రాంగం సమయతమైనట్లు ఆయన వివరించారు. మొత్తం రాష్ట్రవ్యాప్తంగా 65 లక్షల మందికి పింఛన్లు అందజేయనున్నట్లు వివరించారు. జిల్లాలో 313757 మంది లబ్ధిదారులకు రూ. 214.50 కోట్లు పంపిణీ చేయనున్నట్లు చెప్పారు. ఎన్నికల ముందు ముఖ్యమంత్రి చంద్రబాబు నాయుడు ఇచ్చిన హామీకి కట్టుబడి పింఛన్ల పంపిణీ జరుగుతుందన్నారు. ఎన్నికల (తరువాతి 4లో...)

మెగా మెడికల్ క్యాంపుకు ప్రజలలో విశేష స్పందన

వైద్య శిబిరానికి 5,260 ఓపీలు దగ్గరుండి వైద్య పరీక్షలు నిర్వహించిన దర్శి టీడీపీ ఇన్‌ఛార్జి డాక్టర్ గొట్టిపాటి లక్ష్మి



(షణ్ముఖ వెలుగు, దర్శి ఇన్‌ఛార్జి, జూన్ 30)
 దర్శి నియోజకవర్గం తెలుగుదేశం, జనసేన, బీజేపీ కూటమి నేత డాక్టర్ గొట్టిపాటి లక్ష్మి, డాక్టర్ కడియాల లలిత సాగర్ ఆధ్వర్యంలో దర్శి పట్టణంలో ఉచిత మెగా మెడికల్ క్యాంప్ ఆదివారం దర్శి ప్రభుత్వ ఉన్నత పాఠశాల ఆవరణములో నిర్వహించారు. ఈ మెడికల్ క్యాంప్ కు నియోజకవర్గ ప్రజలలో విశేష స్పందన లభించింది. ముందుగా ఈ కార్యక్రమంలో గొట్టిపాటి లక్ష్మి మెడికల్ క్యాంప్ ప్రారంభించగా దర్శి మాజీ శాసనసభ్యులు నారపుశెట్టి పాపారావు జ్యోతి ప్రజలను చేసి క్యాంప్ ప్రారంభించారు. 20 మంది డాక్టర్లతో మెడికల్ క్యాంప్ ఉదయం 9గంటల నుండి సాయంత్రం 5 గంటలవరకు క్యాంప్ నిర్వహించారు. డాక్టర్ బృందం విశ్రాంతి లేకుండా వైద్యసేవలు అందించారు. ఉచిత మందులు, మెడికల్ కిట్లు అందజేశారు. వైద్య సేవలు వినియోగించుకొనేందుకు వచ్చిన ప్రజలకు ఎలాంటి అసౌకర్యాలు కలుగకుండా వచ్చిన వారికి ఫుడ్ పాకెట్స్, ఫ్రాట్స్, మంచినీటి సౌకర్యం అందించారు. ఈ సందర్భంగా గొట్టిపాటి లక్ష్మి మాట్లాడుతూ నియోజకవర్గంలో ఇటువంటి కార్యక్రమం నిర్వహించటం చాలా అనందంగా ఉందని ఆమె అన్నారు. వైద్య శిబిరంలో దాదాపు 5260 ఓపీలు నమోదు అయ్యాయని అంతే కాకుండా బంధు మిత్రులతో, పార్టీ శ్రేణులతో ఈ మంచి కార్యక్రమానికి



పదవి విరమణ అనంతరం కుటుంబ సభ్యులతో సంతోషంగా గడపాలి సుదీర్ఘ సేవలందించి పదవీ విరమణ పొందిన పోలీస్ సిబ్బందిని, హెమామ్ గార్డ్స్ను సన్మానించి అత్యీయ వీడ్కోలు పలికిన జిల్లా ఎస్పీ గరుడ సుమిత్ సునీల్

(షణ్ముఖ వెలుగు స్టాఫ్ రిపోర్టర్, ఒంగోలు, జూన్ 30)
 పోలీసు శాఖలో విశేష సేవలు అందించి పదవీ విరమణ పొందిన 4 ఎస్ఎం, 1 ఏఎస్ఐ, 1 హెమామ్ గార్డ్ లను ఆదివారం జిల్లా ఎస్పీ గరుడ సుమిత్ సునీల్ జిల్లా పోలీస్ కార్యాలయంలో శాలువా, పుష్పగుచ్ఛాలతో సత్కరించి, జ్ఞాపికను అందజేసి ఘనంగా అత్యీయ వీడ్కోలు పలికారు. ఈ కార్యక్రమంలో జిల్లా ఎస్పీ మాట్లాడుతూ పోలీసు రిటైర్ మెంట్ కేవలం తన వృత్తికే కానీ తన వ్యక్తిత్వానికి కాదని, సుదీర్ఘ కాలం పాటు విధి నిర్వహణలో ఎన్నో ఒడిదుడుకులను, కఠిన పరిస్థితులను ఎదుర్కొని ఉద్యోగ బాధ్యతలను విజయవంతంగా ముగించడం ఆనందదాయకమని, పోలీస్ శాఖలో సుదీర్ఘ కాలం పాటు

రిటైర్మెంట్ వృత్తికే కానీ వ్యక్తిత్వానికి కాదు



కుటుంబ సభ్యులతో అనందంగా వారి భావి జీవితం ఆయురారోగ్యాలతో సుఖసంతోషాలతో గడపాలని ఆకాంక్షించారు. పదవీ విరమణ అనంతరం ఏదైనా సమస్య ఉంటే నేరుగా తనకు తెలియజేయాలని, పోలీస్ శాఖ ఎల్లవేళలా వారికి తోడుగా ఉంటుందని భరోసా ఇచ్చారు. రిటైర్ అయిన యస్.శారా కుమారి కేవీ నరస రాజు, యస్.కమ లాకర్, జి.కృష్ణయ్య, కె సుబ్బారావు, కె రవీంద్రబాబులను ఘనంగా సన్మానించారు. ఈ కార్యక్రమంలో ఎన్బీ ఇన్స్పెక్టర్ రాఘవేంద్ర, డీసీఆర్ సీబి బీమా నాయక్, పిసిఆర్ సీబి వెంకటేశ్వరరావు, ఆర్ సీతారామిరెడ్డి, సిబ్బంది, వారి కుటుంబ సభ్యులు పాల్గొన్నారు. (తరువాతి 4లో...)

నీటి కుంట పడి చిన్నారులు మృతి

(షణ్ముఖ వెలుగు, దర్శి ఇన్‌ఛార్జి, జూన్ 30)
 నీటికుంటలో పడి చిన్నారులు మృత్యుచెందిన ఘటం ఆదివారం దర్శి మండలం వీరాయపాలెం గ్రామంలో ఈ విషాదం చోటుచేసుకుంది. వివరాలలోకి వెళ్తే పొదిలి మండలం వేలూరు గ్రామానికి చెందిన దర్శాసి (10 సం), అద్దంకి మండలం వెలమూరిపాడు గ్రామానికి చెందిన పులిమి రాఘవ (12 సం) చిన్నారులు తూర్పు వీరాయపాలెం గ్రామంలోని అమ్మమ్మ ఇంటికి వచ్చినప్పుడు ఈ సంఘటన చోటు చేసుకోంది. విషయం తెలుసుకున్న గ్రామస్థులు, పోలీస్ సిబ్బంది ఘటన స్థలానికి చేరుకుని నీటి కుంటలో నుంచి చిన్నారులను బయటటికి తీశారు. సంఘటన తెలిసి బంధువులు, గ్రామస్థులు శోకనంద్రంలో మునిగిపోయారు.



అన్న క్యాంటిన్లకు తెలుగు మహిళ ఆర్థిక సహాయం రూ.1 లక్ష నగదును ఎమ్మెల్యే దామచర్ల జనార్ధన్ రావు కు అందజేత



(షణ్ముఖ వెలుగు, ఒంగోలు, జూన్ 30)
 పేదల ఆకలి తీర్చేందుకు తెలుగుదేశం ప్రభుత్వం ప్రతిష్టాత్మకం పునఃప్రారంభించనున్న అన్న క్యాం టిన్ల కోసం ఒంగోలుకు చెందిన తెలుగు మహిళ చెరుకూరి విజయలక్ష్మి దాతృత్వం చాలారు. తన వంతుగా రూ.1 లక్ష సహాయాన్ని ఆదివారం ఒంగోలు ఎమ్మెల్యే దామచర్ల జనార్ధన్, ఆయన సతీమణి దామచర్ల నాగ సత్యలతకు అందజేశారు. అన్న క్యాంటిన్లు తిరిగి ఏర్పాటు చేయడంలో ముఖ్యమంత్రి చంద్రబాబు నాయుడు చేసిన కృషిలో తాను భాగస్వామ్యం కావడం సంతోషంగా ఉందని ఆమె తెలిపారు. ఎమ్మెల్యే దామచర్ల జనార్ధన్ మాట్లాడుతూ విజయలక్ష్మి ప్రతి ఒక్కరికి స్ఫూర్తి కావాలని అన్నారు. ఈ సందర్భంగా ఆమెని దామచర్ల దంపతులు అభినందించారు. త్వరలోనే రాష్ట్ర వ్యాప్తంగా పునఃప్రారంభం కానున్న అన్న క్యాంటిన్లు పేద వారికి తీరుస్తాయని అన్నారు. అందుకోసం ఆవసరమైన ఏర్పాట్లు వేగవంతంగా జరుగుతున్నాయని తెలిపారు. (తరువాతి 4లో...)

నేడు రాష్ట్రవ్యాప్తంగా పంచన్న పండగ



ముందు ప్రకటించిన విధంగా 3వేలు ఉన్న సామాజిక పంచన్న 4 వేలకు పెంచడమే గాక ప్రకటించిన నాటి నుండి ఏప్రిల్ మే జూన్ నెలలకు సంబంధించి వెయ్యి రూపాయలు చొప్పున రూ.3వేల రూపాయలతో మొత్తం రూ.7000 రూపాయలు ఇవ్వనున్నట్లు మంత్రి పేర్కొన్నారు. రాష్ట్రంలో ఆర్థిక పరిస్థితి అగమ్యగోచరంగా ఉందని, గత ప్రభుత్వ తప్పిదాల వల్ల తీవ్రమైన ఆర్థిక ఇబ్బందులు తలెత్తాయని మంత్రి పేర్కొన్నారు. ఎన్ని ఆర్థిక ఇబ్బందులు ఎదురైనా ఇచ్చిన హామీలను తప్పకుండా నెరవేరుస్తామన్నారు. 2019 ఫిబ్రవరిలో తాను మంత్రిగా ఉన్న సమయంలో రాష్ట్రంలోని మున్సిపాలిటీలు అభివృద్ధికి రూ. 5300 కోట్లతో ఒక ప్రాజెక్టును మంజూరు చేయడం జరిగిందన్నారు. గడిచిన ఐదు సంవత్సరాల్లో గత ప్రభుత్వం అదే ప్రాజెక్టుకు కేవలం 240 కోట్లు



మాత్రమే ఖర్చు చేసినట్లు వివరించారు. 15వ ఆర్థిక సంఘం నిధులు కేంద్రం నుండి రావాల్సి ఉన్నా గత ప్రభుత్వం నిధులకు సంబంధించిన బిల్లులు కేంద్రానికి అందించకపోవడంతో రాష్ట్రానికి రావాల్సిన రూ.1000 కోట్ల నిధులు ఆగిపోయాయి. ఎన్నికల్లో ఇచ్చిన హామీ మేరకు పెంచిన పంచన్నపై ముఖ్యమంత్రి కి ప్రజలందరి తరఫున ధన్యవాదాలు తెలియజేస్తున్నానని మంత్రి నారాయణ పేర్కొన్నారు. నెల్లూరు పార్లమెంటు సభ్యులు వేమిరెడ్డి ప్రభాకర్ రెడ్డి మాట్లాడుతూ గత ప్రభుత్వ హయాంలో ప్రతినెల ఒకటి నుంచి ఐదో వరకు కూడా పంచన్న ఇచ్చే వారని, అలా కాకుండా ఒకటి రెండు రోజుల్లోనే ప్రతి ఒక్క లబ్ధిదారునికి పంచన్న అందించేందుకు ముఖ్యమంత్రి స్పష్టమైన ఆదేశాలు ఇచ్చారని చెప్పారు.



గ్రామస్థాయి సర్పంచ్ నుంచి జిల్లా స్థాయి నాయకుల వరకు ప్రతి ఒక్కరూ పంచన్న పంపిణీలో భాగస్వామ్యం కావాలని ఆయన పిలుపునిచ్చారు. నెల్లూరు రూరల్ ఎమ్మెల్యే కోటంరెడ్డి శ్రీధర్ రెడ్డి మాట్లాడుతూ ప్రతి ఇంటికి ముఖ్యమంత్రి చంద్రబాబు నాయుడు పంపిన లేఖతో పంచన్నను పంపిణీ చేయాలని అధికారులకు సూచించారు. గ్రామ, వార్డు సచివాలయ ఉద్యోగులు, ఇతర ప్రభుత్వ శాఖల అధికారులు అందరూ వేగంగా పంచన్నను లబ్ధిదారుల ఇంటికి చేర్చాలని కోరారు. ఈ సమావేశంలో డిప్యూటీ మేయర్ రూప్ కుమార్ యాదవ్, డిఆర్పిఐ ప్రాజెక్ట్ డైరెక్టర్ సాంబశివారెడ్డి, డిప్యూటీ కమిషనర్ చెన్నుడు, మున్సిపల్ అధికారులు పాల్గొన్నారు.

నేడు బొల్లా మాల్యాది చౌదరి జయంతి



(షణ్ముఖ వెలుగు, పామూరు, జూన్ 30)
జూలై 1వ తేదీన పామూరు మాజీ జెడ్పీటీసీ సభ్యులు స్వర్ణయ బొల్లా మాల్యాది చౌదరి జయంతి సందర్భంగా పామూరు మండల టీడీపీ పార్టీ కార్యాలయంలో ఉదయం 11గంటలకు కేక్ కటింగ్ కార్యక్రమం జరుగుతుందని మండల తెలుగుదేశం పార్టీ అధ్యక్షుడు పువ్వాడి వెంకటేశ్వర్లు, సీఎస్పీపర్ ఎంపీటీసీ సభ్యులు బొల్లా సరసంహ రావు తెలిపారు. అనంతరం స్టాన్ 30 పడకల హాస్పిటల్ రోగులకు డ్రైస్, ప్రూట్స్ పంపిణీ కార్యక్రమం ఉంటుందన్నారు. తెలుగుదేశం, జనసేన, బీజేపీ, బిఎస్ అభిమానులు పాల్గొని ఈ కార్యక్రమం విజయవంతం చేయాలని కోరారు.

మెగా మెడికల్ క్యాంపుకు ప్రజలలో విశేష స్పందన



అనూహ్య స్పందన లభించిందని ఆమె అన్నారు. రాజకీయాలకోసం కాకుండా ప్రజలకోసం ప్రజల అవసరాల కోసం ఈ మంచి మెడికల్ క్యాంప్ కార్యక్రమానికి శ్రీకారం చుట్టటం ప్రజానేత నారా చంద్రబాబు నాయుడు, ఉప ముఖ్యమంత్రి పవన్ కళ్యాణ్ స్ఫూర్తితో ఈ మెడికల్ క్యాంప్ కు అనూహ్య స్పందన లభించిందని అన్నారు. ఇది ప్రారంభం మాత్రమేనని ఇది తొలి అడుగు మాత్రమేనని ప్రజా సేవకై నిరంతరం ప్రజలకు అందుబాటులో ఉండి నియోజకవర్గ ప్రజల అవసరాలకు అందుబాటులో ఉంటానని ఆమె అన్నారు. అదేవిధంగా దర్శి నియోజకవర్గంలో ఇచ్చిన హామీలను నెరవేర్చి దర్శిని అభివృద్ధి పథంలో నడిపిస్తానని అన్నారు. మెదటిగా దర్శిలోని డ్రైవింగ్ స్కూల్ కు నిధులు చేసి ప్రారంభించామని ఆమె తెలిపారు. ఈ కార్యక్రమంలో డాక్టర్ లలిత్ సాగర్, మాజీ ఎమ్మెల్యే నారపుశెట్టి పాపారావు, దర్శి నగరపంచాయతీ చైర్మన్ నారపుశెట్టి పిచ్చయ్య, టీడీపీ, జనసేన, బిజెపి నాయకులు పాల్గొన్నారు.



అనూహ్య స్పందన లభించిందని ఆమె అన్నారు. రాజకీయాలకోసం కాకుండా ప్రజలకోసం ప్రజల అవసరాల కోసం ఈ మంచి మెడికల్ క్యాంప్ కార్యక్రమానికి శ్రీకారం చుట్టటం ప్రజానేత నారా చంద్రబాబు నాయుడు, ఉప ముఖ్యమంత్రి పవన్ కళ్యాణ్ స్ఫూర్తితో ఈ మెడికల్ క్యాంప్ కు అనూహ్య స్పందన లభించిందని అన్నారు. ఇది ప్రారంభం మాత్రమేనని ఇది తొలి అడుగు మాత్రమేనని ప్రజా సేవకై నిరంతరం ప్రజలకు అందుబాటులో ఉండి నియోజకవర్గ ప్రజల అవసరాలకు అందుబాటులో ఉంటానని ఆమె అన్నారు. అదేవిధంగా దర్శి నియోజకవర్గంలో ఇచ్చిన హామీలను నెరవేర్చి దర్శిని అభివృద్ధి పథంలో నడిపిస్తానని అన్నారు. మెదటిగా దర్శిలోని డ్రైవింగ్ స్కూల్ కు నిధులు చేసి ప్రారంభించామని ఆమె తెలిపారు. ఈ కార్యక్రమంలో డాక్టర్ లలిత్ సాగర్, మాజీ ఎమ్మెల్యే నారపుశెట్టి పాపారావు, దర్శి నగరపంచాయతీ చైర్మన్ నారపుశెట్టి పిచ్చయ్య, టీడీపీ, జనసేన, బిజెపి నాయకులు పాల్గొన్నారు.



సీబి రామ నాయక్ ను సత్కరించిన యరవ శ్రీనివాసులు, పిడుగు శ్రీనివాసులు



(షణ్ముఖ వెలుగు, పామూరు, జూన్ 30)
ప్రకాశం జిల్లా ఎస్పీ గరుడ్ సుమిత్ సునీల్ చేతుల మీదుగా అభినందనీయ పత్రాన్ని అందుకున్న పామూరు సీబి రామ్ నాయక్ ను మండల టీడీపీ నాయకులు యరవ శ్రీనివాసులు, పిడుగు శ్రీనివాసులు సత్కరించారు. ఈ సందర్భంగా ఇరువురు మాట్లాడుతూ ఎన్నికల సమయంలో ఎలాంటి అవాంఛనీయ సంఘటనలు జరగకుండా తగు చర్యలు తీసుకున్నందుకు ప్రకాశం జిల్లా ఎస్పీ డాక్టర్ గరుడు సుమిత్ సునీల్ ప్రశంస పత్రం అందుకున్నందుకు సీబి రామ్ నాయక్ కు ముందుగా శుభాకాంక్షలు తెలిపారు. అనంతరం సీబి రామ్ నాయక్ కు శాలువా కప్పి ఘనంగా సత్కరించారు. స్పీచ్స్ పంచారు. ఈ కార్యక్రమంలో టీడీపీ నాయకులు జనసేన నాయకులు, సీబిబి నాయకులు పాల్గొన్నారు.

జూలై 1న జరిగే పెన్నన్న పంపిణీలో టీడీపీ నాయకులు పాల్గొనాలి

(షణ్ముఖ వెలుగు, నెల్లూరు, జూన్ 30)
జూలై 1వ తేదీన జరిగే పెన్నన్న పంపిణీ కార్యక్రమంలో నెల్లూరు రూరల్ నియోజకవర్గం ప్రతి తెలుగుదేశంపార్టీ నాయకుడు సచివాలయం నిబ్బందితో కలిసి పాల్గొనాలని నెల్లూరు రూరల్ ఎమ్మెల్యే కార్యాలయం పిలుపునిచ్చింది. మండల, టౌన్ పార్టీ అధ్యక్షులు, డివిజన్, వార్డు అధ్యక్షులు, క్లస్టర్, డివిజన్, యూనిట్, బూత్, సెక్షన్ ఇన్చార్జీలు, అన్ని పార్టీ పదవుల్లో ఉన్న నాయకులు ఆయా సచివాలయం పరిధిలో ఇంటింటికి వెళ్లి పెన్నన్న పంపిణీ కార్యక్రమంలో పాల్గొనాలన్నారు. 18 గ్రామాలలో, 26 డివిజన్ల పరిధిలో లబ్ధిదారులకు పెన్నన్న పంపిణీ చేసి (టెస్ట్ మెనియల్స్) సోఫట్ మీడియాలో టెస్ట్ చేయాలన్నారు. జూలై 1వ తేదీ సోమవారం మొత్తం టీడీపీ నాయకులందరూ పెన్నన్న పంపిణీ కార్యక్రమం పైనే ఉండాలన్నారు.

అన్న క్యాంపింగ్ కు తెలుగు మహిళ ఆర్థిక సహాయం

కార్యక్రమంలో జనసేన నగర అధ్యక్షులు, 38వ డివిజన్ కార్పొరేటర్ మలగా రమేష్, కాపు సంఘం జిల్లా అధ్యక్షులు కొక్కిరాల సంజీవ్ కుమార్, టీడీపీ నాయకులు ఎద్దు శశికాంత్ భూషణ్, బండారు మదన్, గోరంట్ల శ్రీనివాసరావు, న్యాయవాది పర్వూరి బాబ్జి తదితరులు పాల్గొన్నారు.



రిటైర్మెంట్ వృత్తికే కానీ వ్యక్తిత్వానికే కాదు



శ్రీ లక్ష్మీ నరసింహ స్వామి దేవాలయ కమిటీ సమావేశం



(షణ్ముఖ వెలుగు, ఒంగోలు, జూన్ 30)

శ్రీ లక్ష్మీ నరసింహ స్వామి దేవాలయ కమిటీ సమావేశం నూతన కార్యవర్గ సమావేశం నిర్వహించారు. ఈ సమావేశంలో కుందూరు తిరుపతి రెడ్డి అధ్యక్షతన జరిగింది.

జూలై 1న ఇంటి వద్దకే పెన్షన్లు పంపిణీ



(షణ్ముఖ వెలుగు, పొన్నలూరు, జూన్ 30)

వృద్ధాప్య వితంతు పెన్షన్లను ఏప్రిల్ నెల నుండి రూ.4వేలకు పెంచి గడిచిన 3 నెలలకు సంబంధించిన రూ.3వేలతో ఈనెల రూ.4వేలు కలిపి రూ.7వేల పెన్షన్లను జూలై 1న అందజేస్తున్నట్లు కే ఆగ్రహారం సర్పంచ్ పీకే చిన్న మస్తాన్ తెలిపారు.

మానవతా స్వచ్ఛంద సేవా సంస్థ అధ్యక్షులతో కుట్టు మిషన్లు పంపిణీ



(షణ్ముఖ వెలుగు, మార్కాపురం ఇన్ ఫార్మి, జూన్ 30)

పట్టణంలోని 16వ బ్లాక్, భగత్ సింగ్ కాలనీలో ఏపిఎన్ఎస్ఎస్ మహిళా స్వచ్ఛంద సేవా అధ్యక్షులు కవలకుంట్ల రూపానీతి ఆదివారం సాయంత్రం భగత్ సింగ్ కాలనీలో మార్కాపురం పట్టణానికి చెందిన మానవతా స్వచ్ఛంద సేవా సంస్థ మార్కాపురం కన్వీనర్ గుంటక వనజాక్షి అధ్యక్షులతో, 16వ బ్లాక్ కౌన్సిలర్ దారివేముల హర్షితలు రెండు కుట్టు మిషన్లను పంపిణీ చేశారు.

జిల్లా పీఆర్డీయూ అధ్యక్షుడు వెంకట రాజుకు సన్మానం



(షణ్ముఖ వెలుగు, ఒంగోలు, జూన్ 30)

ఈ నెల 30వ తేదీన దాదాపు 38 సంవత్సరాల పాటు ఉపాధ్యాయ వృత్తిలో కొన్ని వేల మందికి విద్యాభోదన చేసి ఈ నెల 30న ఉద్యోగవిరమణ చేసిన 'దాసరి వెంకటరాజు'ను జిల్లా పీఆర్డీయూ శాఖ అధ్యక్షులతో నెల్లూరు నగరంలోని కిలారి తిరుపతి నాయుడు కల్యాణ మండపంలో ఘనంగా సన్మానించారు.

ఆశా వర్కర్లపై పని భారం తగ్గించాలి

(షణ్ముఖ వెలుగు, పొదిలి, జూన్ 30)

ఆశా వర్కర్లపై పని భారం తగ్గించి, ప్రభుత్వం ఇచ్చిన హామీల మేరకు ఆశాల సంక్షేమానికి వెంటనే జీవోలు విడుదల చేయాలని సిఐటియూ జిల్లా ప్రధాన కార్యదర్శి జి శ్రీనివాసులు ప్రభుత్వాన్ని కోరారు.



పరిరక్షణలో కీలకపాత్ర పోషిస్తున్న వారి బ్రతుకులు ఎక్కడ వేసిన గొంగలి అక్కడే అన్నట్లుగా ఉందన్నారు. కరోనా సమయంలో ఆశాలు ప్రాణాలు బణంగా పెట్టి ఇంటింటికి తిరిగి వైద్య సేవలను అందించారన్నారు.

ప్రభుత్వం ఇచ్చిన హామీల మేరకు ఆశాల సంక్షేమానికి వెంటనే జీవోలు విడుదల చేయాలి

పాత్ర కీలకమని అత్యవసర సమయంలో వారి పాత్ర మరువలేనిదన్నారు. మహిళలైన ఆశాలకు మహిళా ఉద్యోగులకు ఇస్తున్న సెలవులు, మెడికల్ లీమ్స్, మెటర్నిటీ లీమ్స్ సౌకర్యాలను లేదన్నారు.

ఆశాలతో కొనిపించడం దారుణమైన వారు. ఆశాల సంక్షేమానికి తగిన చర్యలు తీసుకోవడంలో కేంద్ర రాష్ట్ర ప్రభుత్వాలు నిర్లక్ష్యంగా వ్యవహరిస్తున్నాయని విమర్శించారు.



6న ఇంజనీరింగ్, మెడికల్ మాక్ వెబ్ కౌన్సెలింగ్



(షణ్ముఖ వెలుగు, ఒంగోలు, జూన్ 30)

వెబ్ కౌన్సెలింగ్ హాజరు కానున్న ఇంజనీరింగ్, మెడికల్ స్టూడెంట్స్ కోసం ఒంగోలు ట్రియల్ కంప్యూటర్ సంస్థ అధ్యక్షులతో జూలై 6 తేదీ శనివారం ఉదయం 9 నుంచి సాయంత్రం 6 గంటల వరకు ఒంగోలు పట్టణంలోని గుంటూరు రోడ్డులోని ఏ1 ఫంక్షన్ హాల్లో ప్రత్యేక మాక్ వెబ్ కౌన్సెలింగ్ ప్రోగ్రామ్ నిర్వహిస్తున్నట్లు ట్రియల్ కంప్యూటర్ సంస్థ అధినేత దాక్టర్ న్యాతులూ భాష అధివారం ట్రియల్ కంప్యూటర్ జరిగిన విలేజర్లకు సమావేశం తెలిపారు.

వెబ్ కౌన్సెలింగ్ హాజరు కానున్న ఇంజనీరింగ్, మెడికల్ స్టూడెంట్స్ కోసం ఒంగోలు ట్రియల్ కంప్యూటర్ సంస్థ అధ్యక్షులతో జూలై 6 తేదీ శనివారం ఉదయం 9 నుంచి సాయంత్రం 6 గంటల వరకు ఒంగోలు పట్టణంలోని గుంటూరు రోడ్డులోని ఏ1 ఫంక్షన్ హాల్లో ప్రత్యేక మాక్ వెబ్ కౌన్సెలింగ్ ప్రోగ్రామ్ నిర్వహిస్తున్నట్లు ట్రియల్ కంప్యూటర్ సంస్థ అధినేత దాక్టర్ న్యాతులూ భాష అధివారం ట్రియల్ కంప్యూటర్ జరిగిన విలేజర్లకు సమావేశం తెలిపారు.



డక్కిలిలో రోజుకో మోటార్ స్వాహా



మోటార్ల దొంగల పై చట్టపరమైన చర్యలు తీసుకుని రైతులకు న్యాయం చేయాలని కోరారు.

మాకు న్యాయం చేయాలంటూ రైతులు ఆవేదన

తిరుపతి జిల్లా డక్కిలి మండలం నరసనాయుడు పల్లి గ్రామం ప్రక్కన ఉన్న తెలుగు గంగ కావల నీటి సహాయంతో రైతుల పంట పొలాలకు వాడే మోటార్లను రోజుకో మోటార్ చొప్పున అర్ధరాత్రి సమయంలో దొంగిలించుతున్నారని రైతులు ఆవేదన వ్యక్తం చేశారు.

పదవికి వన్నె తెచ్చిన వేణుగోపాల్

నగర డిప్యూటీ మేయర్ పోలుబోయిన రూప్ కుమార్ యాదవ్



(షణ్ముఖ వెలుగు, నెల్లూరు, జూన్ 30)

నెల్లూరు నగరంలోని మూలాపేటలో వెలయున్న శ్రీ మూలస్వామీశ్వర స్వామి వారి దేవస్థానంలో కార్యనిర్వాహణాధికారిగా విధులు నిర్వహిస్తున్న ఆరంభాకం వేణుగోపాల్ ఉద్యోగ విరమణ సంబంధంగా ఆయనకు నగర డిప్యూటీ మేయర్ పోలుబోయిన రూప్ కుమార్ యాదవ్ పూలమలవేసి శాలువాతో సన్మానించి హృదయపూర్వక శుభాకాంక్షలు తెలిపారు.

వెల్తుర్తి మండలంలో పంచన్న పంపిణీ

ప్రారంభించనున్న మాచర్ల ఎమ్మెల్యే జూలకంటి

(షణ్ముఖ వెలుగు, మాచర్ల, జూన్ 30)



మాచర్ల ఎమ్మెల్యే జూలకంటి బ్రహ్మారెడ్డి స్వగ్రామమైన వెల్తుర్తిలో సోమవారం ఉదయం 6 గంటలకు పెంచిన పంచన్న ఎన్టీఆర్ భరోసా పేరుతో లబ్ధిదారులకు అందించనున్నారు. ఎన్టీఆర్ ఇచ్చిన హామీలలో భాగంగా పెరిగిన పంచన్న 4000 రూపాయలతో పాటు ఏప్రిల్ మే జూన్ నెలలకు సంబంధించి అదనంగా మరో 3 వేలతో కలిపి మొత్తంగా 7వేల రూపాయలు లబ్ధిదారులకు ఎమ్మెల్యే బ్రహ్మారెడ్డి నేరుగా అందించనున్నారు.

అనంతరం మాచర్ల పట్టణంలోని పలు వార్డులలో లబ్ధిదారులకు పెంచిన సామాజిక పంచన్న అందజేయనున్నారు. నియోజకవర్గ పరిధిలోని గ్రామాలలో, పట్టణాలలో ఆయా సచివాలయ ఉద్యోగులతో కలిసి తెలుగుదేశం పార్టీ క్లస్టర్ యూనిట్ బాల్ ఇన్చార్జీలు మండల పార్టీ అధ్యక్షులు పార్టీ నాయకులు కార్యకర్తలు పెరిగిన పంచన్న లబ్ధిదారులకు అందజేసే కార్యక్రమంలో పాల్గొనాలని ఎమ్మెల్యే జూలకంటి బ్రహ్మారెడ్డి సూచించారు.

10న అఖిలభారత కోర్కెల దినోత్సవాన్ని జయప్రదం చేయండి

సిబిటియు రాష్ట్ర కార్యదర్శి కె ఉమామహేశ్వరరావు

(షణ్ముఖ వెలుగు, పొదిలి, జూన్ 30)

బిజెపి నాయకత్వంలోని కేంద్ర ప్రభుత్వం అనుసరిస్తున్న ఉద్యోగ, కార్మిక, కర్షక, ప్రజా వ్యతిరేక దానాలను నిరసిస్తూ జూలై 10 జరిగే అలిండియా కోర్కెల దినోత్సవంను జయప్రదం చేయాలని సిబిటియు రాష్ట్ర కార్యదర్శి కె. ఉమామహేశ్వరరావు కార్మిక లోకానికి విలువునిచ్చారు. ఆదివారం పొదిలిలో సిబిటియు జిల్లా అధ్యక్షులు కాలం సుబ్బారావు అధ్యక్షతన జరిగిన జిల్లా కమిటీ సమావేశంలో ముఖ్య అతిథిగా పాల్గొని మాట్లాడారు. ఈ సందర్భంగా కె. ఉమామహేశ్వరరావు మాట్లాడుతూ బిజెపి ప్రభుత్వం గత పదేళ్లలో అనుసరించిన కార్మిక, కర్షక ప్రజావ్యతిరేక విధానాలను దేశవ్యాప్తంగా ప్రజలు వ్యతిరేకిస్తున్నారన్నారు. ఫలితంగా అధికారం కోసం భాగస్వామ్య పక్షాల మీద ఆధార పడాల్సిన దుస్థితి బిజెపికి దాపురించిందన్నారు. అయినా కుక్క తోక వంకరన్నట్లుగా బిజెపి తన వైఖరి మార్చుకోకుండా కార్మిక వ్యతిరేక లేబర్ కోడ్లను అమలు చేయాలని చూస్తుందన్నారు. ప్రావిడెంట్ ఫండ్ చెల్లించని యజమానులు విధించే పెనాల్టీని 25 శాతం నుంచి 5% తగ్గించి తన ప్రభుభక్తిని చాటుకుందని అన్నారు. ఆశా, అంగన్వాడీ, మధ్యాహ్నం భోజనం పథకం, వి.ఓ.ఎ.లకు కనీస వేతనాలు అమలు చేయకపోగా రిటైర్మెంట్ బెనిఫిట్స్ కూడా కల్పించలేదన్నారు. మరొకవైపు ప్రభుత్వరంగ సంస్థలను నిర్వీర్యం చేస్తుందన్నారు. కార్మిక లేబర్ కోడ్స్ ఉపసంహరించుకోవాలని, ప్రావిడెంట్ ఫండ్ యావిధిగా కార్మికులకు చెల్లించాలని, స్టీం పర్మిట్ కి కనీస వేతనాలు అమలు చేసి రిటైర్మెంట్ బెనిఫిట్స్ కల్పించాలన్నారు.



సిబిటియు జిల్లా ప్రధానకార్యదర్శి యం.రమేష్ మాట్లాడుతూ రాష్ట్రంలో టిడిపి ప్రభుత్వం అధికారంలోకి వచ్చిన తర్వాత ప్రభుత్వ శాఖల్లో పనిచేస్తున్న మధ్యాహ్నం భోజనం పథకం, స్కూల్ స్టీంపర్స్, వి.ఓ.ఎ. స్కీల్ అసిస్టెంట్లు, ఆశా, అంగన్వాడీ, మున్సిపల్ కాంట్రాక్ట్ టెండ్ సోర్సింగ్ ఉద్యోగులపై ప్రజల ఆగ్రహం పెరిగింది. గత 20 సంవత్సరాలుగా కొనసాగుతున్న ఉద్యోగులు, పర్మిట్లను మా ప్రభుత్వం వచ్చిందని మీరు మానుకోండి మా పార్టీ వాళ్ళను పెట్టుకొంటామంటూ భయంకరమైన గురిచేస్తున్నారు. ఇప్పటికే జిల్లా మధ్యాహ్నం భోజన పథకం, స్కీల్ అసిస్టెంట్లను తొలగించడం ప్రారంభమైంది. రాజకీయకారణాలతో పర్మిట్లను తొలగించడం మానుకోవాలన్నారు. టిడిపి ఎన్సికల మ్యూనిసిపాలిటీలో కార్మికులకు ఇచ్చిన హామీలను అమలు చేయాలన్నారు. గత ప్రభుత్వంలో పోరాడిన అంగన్వాడీ, మున్సిపల్, సమగ్ర శిక్ష ఉద్యోగులతో చేసుకున్న ఒప్పందాన్ని తిరిగి అమలు చేయాలని, స్వచ్ఛభారత్, ప్రకృతి వ్యవసాయ సిబ్బంది, సమగ్ర శిక్ష ఉద్యోగులు పెండింగ్ వేతనాలను వెంటనే విడుదల చేయాలని సిబిటియు జిల్లా కమిటీ తీర్మానాలను ఏకగ్రీవంగా ఆమోదించిందన్నారు. ఈ సమావేశంలో సిబిటియు జిల్లా ఉపాధ్యక్షుడు జివి కొండారెడ్డి, జిల్లా కార్యదర్శి జి శ్రీనివాసులు, నాయకులు డి.కె.యం రఫీ, బంకా సుబ్బారావు, తాండవ రంగారావు, పి కల్పన, పి అంజనేయులు, యనెకె అనప్ప, కె నాగరాజు, తదితరులు పాల్గొన్నారు.

ఓట్స్ ని ఇలా తింటేనే బరువు తగ్గుతారు



ప్రజెంట్ అందుబాటులో ఉన్న ఫుడ్స్లో ఓట్స్ ఒకటి. వీటిని ఎవరైనా తినొచ్చు. ఊబకాయం నేటి కాలంలో ముఖ్య సమస్య. బరువు తగ్గడానికి ఓట్స్ కూడా హెల్ప్ చేస్తాయి. ఇందుకు కారణం.. ఇందులో కొలెస్ట్రాల్ తగ్గించే గుణాలున్నాయి. కాబట్టి, బరువు తగ్గడానికి ఓట్స్ తీసుకోవడం మంచిది. **బరువు తగ్గించుకు..** ఓట్స్లో ఒకేగా 6 అయిల్, లినోలిక్ యాసిడ్స్ ఉన్నాయి. వీటిని సాధారణంగా మంచి కొవ్వులు అంటారు. ఇందులో మాంగనీస్, ఫాస్ఫరస్, మెగ్నీషియం, కాపర్, ఐరన్, జింక్, ఫోలేట్, విటమిన్ బి1, బి5, కాల్షియం, పొటాషియం, విటమిన్ బి 6, విటమిన్ బి3 వంటి ఎన్నో మూలకాలు ఉన్నాయి. ఓట్స్లో ఫైబర్, ప్రోటీన్స్ పుష్కలంగా ఉన్నాయి. దీని వల్ల బరువు తగ్గుతారు. **ఏ ఓట్స్..** మనం తీసుకునే ఓట్స్ కూడా ఏవి తీసుకుంటున్నామో చూసుకోవాలి. ముఖ్యంగా ప్రాసెస్డ్ ఓట్స్ మంచివి కాదు. బరువు తగ్గించుకునే ఓట్స్, రోల్డ్ ఓట్స్ మంచివి. వీటిలో ఫైబర్ పుష్కలంగా ఉంటుంది. అదే విధంగా, సాధారణ ఓట్స్ కంటే



ఇన్స్టంట్ ఓట్స్లో 70 శాతం ఎక్కువ కేలరీలు ఉంటాయి. **ఎలా ట్రిప్లెడ్ చేయాలి..** ఓట్స్ తయారు చేసే విధానం కూడా ముఖ్యమైంది. ఓట్స్ని పాలు కలపకుండా తీసుకోవడం మంచిది. మరీ తీసుకోవాలనుకుంటే లో ఫ్యాట్ మిల్క్ తో కలిపి తీసుకుంటే బరువు తగ్గుతారు. **తీసుకోవడం..** ఓట్స్ ఎలాంటి రుచి ఉండవు. దీని కారణంగా మార్కెట్లో రుచికరంగా చేయడానికి చాలా మార్గాలు ఉన్నాయి. ఇవన్నీ గుణమైన మంచి గుణాలను నాశనం చేస్తాయి. ఓట్స్లో పంచదార కూడా వేయొద్దు. తీపి కావాలనుకుంటే ఓట్స్ వండ్లు, నట్స్ చేయడం వల్ల రుచితో పాటు హెల్త్ గా మారతాయి.



ఉదయాన్నే రాగిపిండితో ఈ ప్రేక్ ఫాస్ట్ చేసి తింటే చాలా మంచిది..



రాగుల్లో ఎన్నో అద్భుత పోషకాలు ఉన్నాయి. వీటిని తినడం వల్ల ఎముకలు, జుట్టు, చర్మం, ఆరోగ్యానికి కూడా చాలా మంచిది. అయితే, వీటిని ఎలా తినాలో తెలియదు చాలా మందికి. వీటిని మనం ప్రేక్ ఫాస్ట్ తింటే చాలా మంచిది. దీంతో రోజుకి కావాల్సిన శక్తి లభిస్తుంది. చాలా సమస్యలు దూరమవుతాయి. మరీ అది ఎలా చేసుకుని తింటే మంచిదో తెలుసుకోండి. **ప్రేక్ ఫాస్ట్..** ప్రేక్ ఫాస్ట్ చాలా ముఖ్యమైన మీల్. ఉదయాన్నే ప్రేక్ ఫాస్ట్ చేసుకుని తింటే రోజంతా ఎనర్జీటిక్ గా ఉంటారు. అందుకే, ప్రేక్ ఫాస్ట్ మానాడు. దీనిని తినడం వల్ల చాలా ఆరోగ్య సమస్యలు దూరమవుతాయి షుగర్, హైబీపీ, గుండె జబ్బులని కూడా కంట్రోల్ చేయొచ్చు. ప్రేక్ ఫాస్ట్ మానేస్తే బైప్ 2 డయాబెటిస్ రిస్క్ పెరుగుతుంది. **రాగి జాప్..??** **రాగులు..** ఇతర ధాన్యాలతో పోలిస్తే రాగుల్లో పోషకాలు పుష్కలంగా ఉంటాయి. ఇందులో అమైన్ యాసిడ్స్ ఉంటాయి. ఐసోలూనిన్, మెథియోనిన్, ఫెనిలాలనైన్, కాల్షియం, పొటాషియంలతో పాటు ఐరన్ కూడా పుష్కలంగా ఉంటుంది. హిమోగ్లోబిన్ తక్కువగా ఉన్నవారికి రాగులు చాలా మంచివి. రాగుల్లో విటమిన్ బి6, ఫోలేట్ యాసిడ్స్ పుష్కలంగా ఉంటాయి. ఇందులో డైటరీ ఫైబర్, ఫైబర్, పాల్ సెనెన్, యాంటీ ఆక్సిడెంట్, యాంటీ డయాబెటిక్, యాంటీ మైక్రోబయల్ గుణాలు కూడా ఉన్నాయి. రాగులతో మంచి ప్రేక్ ఫాస్ట్ పాలవుం చేసుకుని తినడం మంచిది. అదెలానో తెలుసుకోండి. **పాలవుంకి కావాల్సిన పదార్థాలు..** **అరకప్పు** రాగిపిండి, **అరకప్పు** గోధుమపిండి, **6 టేబుల్ స్పూన్స్** కొబ్బరి తురుము, **5 టేబుల్ స్పూన్స్** జొంబాయి రవ్వ **5 టేబుల్ స్పూన్స్** బియ్యం, **1 టీ స్పూన్** ఉప్పు, **అరకప్పు** నీరు, **1 టీ స్పూన్** ఈస్ట్, **2 టేబుల్ స్పూన్స్** పంచదార తయారీ విధానం.. ముందుగా ఓ గిన్నె తీసుకుని అందులో ఈస్ట్ తప్పా మిగతా పదార్థాలన్ని బాగా కలపండి. అందులోనే ఒకటిన్నర కప్పుల నీరు పోసి బాగా మెత్తగా కలుపుకోవాలి. 2 నిమిషాల పాటు మెత్తగా కలుపుకుని మరో గిన్నెలో ఈస్ట్ తీసుకుని అందులో నీరు, పంచదార కలపండి. గోరువెచ్చని నీటిలో ఈస్ట్ కలపండి. ఇప్పుడు ఇందులో కలపిన నీరు పోసి మరికాసేప కలపండి. దీనిని 20 నుంచి 30 నిమిషాల పాటు అలానే ఉంచండి. తర్వాత బాగా పులిసిన పిండిన పాలవు పాన్ లో వేసి కాల్చి తినడమే.

